Vliv tvaru křivky na údaj měřícího přístroje.

Úkol měření:

   Zjistěte vliv tvaru křivky (přítomnosti vyšších harmonických složek) na údaj předložených měřících přístrojů. Regulačním obvodem s triakem regulujte příkon do zátěže Rz změnou sepnutí. Napětí na zátěží změřte voltmetry V1, V2, V3, ... . Posuďte, jaké hodnoty napětí lze z údajů jednotlivých voltmetrů určit, u voltmetrů, které to umožňují, určete rovněž střední hodnotu naměřeného průběhu. Zdůvodněte princip vzniku chyby. Pro úhel  90 určete aritmetickou střední hodnotu a efektivní hodnotu napětí rovněž výpočtem z definic. Hodnoty srovnejte s naměřenými.



Schéma zapojení:





























Seznam použitých přístrojů:



A   ... ampérmetr elektromagnetický, tř.přes. ...., rozsah 1A

Rz  ... zatěžovací odpor 105� VLOŽIT Equation.2  ���, 1,6A

V1  ... voltmetr magnetoelektrický s usměrňovačem, tř.přes. 1,5, rozsah 60V

V2  ... voltmetr elektromagnetický, tř.přes. 0,5, rozsah 65V

V3  ... voltmetr číslicový, typ V 553, přesnost

V4  .... ss.voltmetr číslicový. přesnost � VLOŽIT Equation.2  ���0,15% z rozsahu, � VLOŽIT Equation.2  ���0,05% z údaje,s převodníkem ef.hodn. na ss. napětí AD 536 A chyba 1%, typ M1T 330



Tabulka naměřených hodnot:



sepnutí�U1 [V]�U2 [V]�U3 [V]�U4 [V]��0°�49,5�49,5�49,6�49,7��45°�47,5�47�42,3�47,3��90°�23,5�33�23.68�33,9��


